



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

13 марта 2021 года, № 53 (7802)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Состоялся саммит лидеров Узбекистана и Германии

12 марта во второй половине дня Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел переговоры с Федеральным канцлером Германии Ангелой Меркель в формате видеоконференции.



Сегодня Германия, являясь одной из ведущих мировых держав, уверенно занимает лидирующие позиции в разных отраслях и сферах глобальной экономики как признанный промышленный и технологический флагман.

Кроме того, германская сторона активно участвует в продвижении международных инициатив по преодолению последствий пандемии, оказывая большую практическую помощь странам мира, в том числе и Узбекистану.

В частности, при содействии Германии по линии инициативы COVAX до конца месяца в нашу страну поступит первая крупная партия вакцин от коронавируса. Кроме того, установлено тесное взаимодействие с Институтом Роберта Коха — авторитетным европейским научно-исследовательским

центром в сфере изучения инфекционных заболеваний.

В повестку дня нынешнего саммита лидеров Узбекистана и Германии вошли вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества между странами в условиях усиления кризисных явлений в мире, вызванных непростой эпидемиологической ситуацией.

Президент Узбекистана и Канцлер Германии с глубоким удовлетворением отметили, что совместная реализация договоренностей, достигнутых в ходе встреч на высшем уровне в Берлине два года назад, обеспечивает устойчивую динамику развития двусторонних отношений.

Глава нашего государства выразил признательность правительству ФРГ за неизменно оказываемую поддержку нового курса демократичес-

ких преобразований, а также за расширение программы финансово-технического содействия социально-экономическим реформам в республике.

Особое внимание было уделено вопросам экономического взаимодействия. Германия традиционно является ключевым технологическим и инвестиционным партнером Узбекистана.

За последние годы товароборот вырос в 1,5 раза, создано порядка 50 новых совместных предприятий. В Узбекистане активно работают такие известные немецкие компании, как «MAN», «Claas», «Knauf», «Papeburg». Впервые на рынок пришли «Volkswagen» и «Viessmann», после долгого перерыва вернулись «Siemens» и «Bosch». В прошлом году объем инвестиций компаний Германии в экономику нашей

страны превысил 700 миллионов долларов.

На встрече достигнута договоренность о поддержке совместных проектов, деловых контактов и инициатив, а также расширении деятельности ведущих немецких компаний и банковских институтов в Узбекистане. На май этого года запланировано проведение очередной встречи Узбекско-Германского делового совета в целях обсуждения новых направлений кооперации, прежде всего в сфере развития индустриальных кластеров, цифровизации и «зеленой экономики», продвижения проектов в области возобновляемой энергетики.

Условлено о продолжении взаимодействия в вопросах вступления нашей страны во Всемирную торговую организацию, а также в рамках конструктивного диалога с Европей-

ским союзом, включая скорейшее завершение подготовки Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве.

Подчеркнута важность углубления сотрудничества по таким приоритетным направлениям, как обеспечение прав и свобод человека, борьба с коррупцией и гендерное равенство.

В сфере гуманитарного обмена поддержана инициатива о расширении изучения немецкого языка в Узбекистане и принятии соответствующей государственной программы.

Президент Узбекистана и Канцлер Германии также обменялись мнениями по актуальной международной повестке и взаимодействию в рамках глобальных и региональных структур.

Поддержана политика нашей страны по укреплению отношений друж-

бы, добрососедства, доверия и партнерства в Центральной Азии. Высоко оценены усилия по содействию мирному процессу в Афганистане, продвижению в этих целях региональных инфраструктурных проектов с сферах транспорта и энергетики.

В завершение переговоров Президент Шавкат Мирзиёев пригласил Федерального канцлера Ангелу Меркель посетить с визитом Республику Узбекистан.

Встреча лидеров Узбекистана и Германии прошла в традиционно открытой, конструктивной, деловой и дружественной атмосфере.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Узбекистан.

Узбекистан — Кыргызстан: период качественного нового стратегического партнерства

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 11–12 марта

Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров посетил нашу страну с государственным визитом.

Как сообщалось ранее, основные мероприятия визита состоялись 11 марта в резиденции Куксарой.

На переговорах Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова в узком и расширенном составах были рассмотрены вопросы развития и дальнейшего укрепления отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, расширения многопланового сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном.

Всего по итогам визита было подписано 22 документа, охватывающих практически все направления многогранного узбекско-кыргызского партнерства.

На второй день визита Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Садыр Жапаров посадили дерево на Аллее почетных гостей в резиденции Куксарой.

Это явилось, можно сказать, символом нового периода в межгосударственных отношениях и дружбы между народами Узбекистана и Кыргызстана.

На этой аллее также растут деревья, высаженные главами других государств-партнеров.

В рамках визита Президента Кыргызстана в нашу страну в технопарке в городе Ташкенте состоялось узбекско-кыргызский бизнес-форум и первое заседание Делового совета.

Президент Кыргызстана Садыр Жапаров в сопровождении

Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева посетил этот технопарк.

Данный современный комплекс создан в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему развитию промышленной кооперации и расширению производства востребованной продукции» от 1 мая 2019 года. Здесь реализуются 17 проектов на общую сумму 365 миллионов долларов.

Президенту Кыргызстана предоставили сведения о производимой в технопарке продукции — бытовой техники, электронных газовых счетчиках, водяных насосах, лифтах, промышленных кондиционерах и системах охлаждения.

Главы государств ознакомились с выставкой промышленной, сельскохозяйственной и ремесленной продукции Узбекистана. На выставке представлено более тысячи образцов продукции, производимой в 24 отраслях и 14 регионах.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что у Кыргызстана имеется необходимый потенциал, и Узбекистан готов создавать кооперации и обмениваться опытом. Руководителям отраслей были даны указания о тесном сотрудничестве со смежными учреждениями Кыргызстана и реализации совместных проектов.

От имени народа Узбекистана народу Кыргызстана были переданы в дар производимые в на-

шей стране машины скорой помощи. Садыр Жапаров выразил благодарность за братские и добрососедские отношения, постоянную помощь и поддержку.

Промышленный потенциал нашей страны, широкий ассортимент производимой продукции и ее качество произвели на гостей большое впечатление.

Высокопоставленный гость в рамках визита встретился с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзилой Нарбаевой.

В ходе переговоров стороны выразили заинтересованность в активизации контактов между парламентариями двух стран на всех уровнях взаимодействия и продолжении практики обмена визитами руководителей парламентов Узбекистана и Кыргызстана.

Речь шла о реализации достигнутых договоренностей во время переговоров президентов двух стран.

Рассмотрены вопросы о расширении сотрудничества в законодательной сфере, проведении межрегионального форума под эгидой Сената Олий Мажлиса и Жогорку Кенеша.

Президент Кыргызстана принял Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нурдинжона Исмоилова.

В ходе переговоров отмечались подъем узбекско-кыргызских связей на качественно новый уровень стратегического партнерства, ин-

тенсивное развитие дружеских и добрососедских отношений.

Состоялся обмен мнениями о дальнейшем укреплении связей между законодательными органами двух стран.

Президент Кыргызстана Садыр Жапаров также встретился с Премьер-министром Республики Узбекистан Абдуллою Ариповым.

В ходе встречи были рассмотрены важные задачи, стоящие перед правительствами двух стран по реализации договоренностей, достигнутых по итогам переговоров Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова.

Состоялось обсуждение перспектив дальнейшего развития сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном в области транспорта и энергетики.

Достигнута договоренность о сроках проведения очередного заседания Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству.

На этом государственный визит Президента Кыргызстана Садыра Жапарова в Узбекистан завершен.

Высокопоставленного гостя в Международном аэропорту «Ташкент» проводил Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов.

М. ЭЛМУРОДОВ, З. ЖОНИБЕКОВ, корреспонденты УзА.

Информация

о тринадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

12 марта 2021 года в городе Ташкенте состоялось тринадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пленарное заседание прошло в формате видео-конференц-связи. В нем приняли участие члены правительства, руководители министерств и ведомств, а также представители средств массовой информации.

Пленарное заседание вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева. Работа пленарного заседания транслировалась в прямом эфире на официальном веб-сайте Сената и его страницах в социальных сетях, а также на телеканале «UzReport».

Членами Сената обсуждены 19 вопросов, в том числе 6 законов.

Сначала заслушан отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмена) в 2020 году.

По данному вопросу отчет представила Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (омбудсман) Феруза Эшматова.

Отмечалось, что уполномоченным и его региональными представителями проделана работа по семи основным направлениям. В частности, осуществлена определенная работа по совершенствованию национального законодательства о правах человека, мониторингу его соблюдения, рассмотрению обращений граждан, повышению правосознания и осведомленности населения и представителей государственных органов, международному сотрудничеству в сфере защиты прав и свобод человека, а также по предупреждению применения пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания путем регулярного посещения пенитенциарных учреждений.



НС МЕЖФРАКЦИОННЫЕ ДИСКУССИИ

К техническому регулированию через гармонизацию

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли проведена межфракционная видеодискуссия по гармонизации национального законодательства в области технического регулирования с нормами ЕАЭС.

На мероприятии обсуждены результаты реализации поручений Президента по развитию и реформированию сферы технического регулирования, вытекающих из при-

оритетных задач Послания главы государства Олий Мажлису. Узбекистан недавно получил статус наблюдателя в ЕАЭС. Для полноценного пользования рынками государства — членов этой организации необходимо ускорить работу по адаптации норм национального технического регулирования к их требованиям. Принятые нормативно-правовые акты на основе глубокого анализа и обсуждения проблемных вопросов в данной области приносят нужный эффект.



